

# Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РИ КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 41 (2363)

Вторник

4

апреля

1961 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.

## КОММЮНИКЕ

о заседании Политического консультативного  
комитета государств—участников Варшавского  
договора о дружбе, сотрудничестве  
и взаимной помощи

28—29 марта 1961 года в г. Москве состоялось очередное заседание Политического консультативного комитета государств—участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В заседании Политического консультативного комитета приняли участие в качестве представителей:

От Народной Республики Албании—первый заместитель Председателя Совета Министров, министр обороны Бекир Балуку, председатель госплана, заместитель Председателя Совета Министров Кочо Теодоси, министр иностранных дел Бехар Штюла.

От Народной Республики Болгарии—Первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков, Председатель Совета Министров Антон Югов, министр народной обороны, заместитель Председателя Совета Министров Иван Михайлов, министр иностранных дел Карло Луканов, заместитель председателя госплана Цеко Монов.

От Венгерской Народной Республики—Первый секретарь ЦК ВСРП Янош Кадар, Председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Ференц Мюнних, министр иностранных дел Эндре Шик, министр обороны Лайош Цинеге, заместитель председателя госплана Эрвин Явор, исполняющий обязанности начальника генштаба венгерской Народной армии Тот Лайош.

От Германской Демократической Республики—Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета Вальтер Ульбрихт, секретарь ЦК СЕПГ Эрих Хонеккер, министр иностранных дел, заместитель Председателя Совета Министров Лотар Болц, министр национальной обороны Гейнц Гофман.

От Польской Народной Республики—Первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка, Председатель Совета Министров Юзеф Циранкевич, председатель госплана Стефан Ендриховский, министр национальной обороны Мариан Спыхальский, министр иностранных дел Адам Рапацкий.

От Румынской Народной Республики—Первый секретарь ЦК РРП, Председатель Государственного совета Георге Георгиу-Деж, Председатель Совета Министров Ион Георге Маурер, министр вооруженных сил Леонтин Сэлэжан, председатель госплана Георге Марин Гастон, министр иностранных дел Корнел Мэнеску.

От Союза Советских Социалистических Республик—Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Маршал Советского Союза, министр обороны Р. Я. Малиновский, первый заместитель министра иностранных дел В. В. Кузнецов.

От Чехословацкой Социалистической Республики—Первый секретарь ЦК КПЧ, Президент Чехословацкой Социалистической Республики Антонин Новотный, Председатель правительства Вильям Широкий, председатель госплана, заместитель Председателя правительства Отакар Шимунек, министр национальной обороны Богумир Ломский, министр иностранных дел Вацлав Давид.

В качестве наблюдателей на заседании участвовали:

От Китайской Народной Республики—член ЦК КПК, посол КНР в СССР Лю Сяо.

От Корейской Народно-Демократической Республики—член Президиума ЦК ТПК, замести-

тель Председателя Кабинета Министров, министр национальной обороны Ким Гван Хеб, заместитель министра национальной обороны, командующий ВВС Цой Гван, заместитель министра иностранных дел Лю Дян Сик.

От Монгольской Народной Республики—Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров Ю. Цеденбал, министр народных войск Ж. Лхагвасурэн, министр иностранных дел П. Шагдарсурэн.

В заседании принял участие Главнокомандующий объединенными вооруженными силами государств—участников Варшавского договора Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

Председательствовал на заседании Председатель Государственного Совета Германской Демократической Республики, Первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии Вальтер Ульбрихт.

Участники заседания Политического консультативного комитета в атмосфере полного взаимопонимания и единения провели широкий обмен мнениями по вопросам, связанным с развитием международных событий за последнее время, и в этой связи рассмотрели дальнейшие мероприятия стран—участниц Варшавского договора по обеспечению мира в Европе и во всем мире.

При этом Политический консультативный комитет опирался на теоретические и политические выводы ноябрьского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, на его исторические документы, в которых даны ответы на самые жгучие и жизненно важные вопросы борьбы за мир и за предотвращение войны.

Участники заседания Политического консультативного комитета с удовлетворением констатировали, что за период, прошедший со времени предыдущего совещания Политического консультативного комитета (февраль 1960 г.), были достигнуты новые выдающиеся успехи стран социалистического лагеря в развитии экономики, культуры, науки и техники, в повышении материального благосостояния их народов, в мирном экономическом соревновании двух систем. Ленинская политика мирного сосуществования государств с различным социальным строем благодаря миролюбивой внешней политике стран социалистического лагеря одержала новые важные победы; под ударами национально-освободительного движения пораженных народов, борющихся за свою национальную независимость, происходит дальнейший распад колониальной системы.

Неизмеримо возросли реальные силы социализма и мира, способные сорвать агрессивные империалистические планы и завоевать прочный мир.

Вместе с тем участники заседания отмечают, что агрессивные круги продолжают препятствовать оздоровлению международной обстановки, противодействуют усилиям миролюбивых государств, направленным на сохранение и укрепление мира.

Империалистические государства—члены НАТО и других агрессивных военных группировок продолжают гонку вооружений, расширяют военные приготовления, добиваются создания новых военных баз в Европе и других частях света, наращивают запасы атомного и ра-

(Окончание на 2 стр.)

## Создадим переселенцам хорошие условия для жизни и работы ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

правлений колхозов им. Чкалова, им. Ленина,  
„Путь к коммунизму“, „Искра“

ко всем правлениям и колхозникам  
сельхозартелей района

Руководствуясь решениями январского Пленума ЦК КПСС о мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства, и в целях выполнения обязательств, взятых передовиками сельского хозяйства Сибирской зоны, правления колхозов им. Чкалова, имени Ленина, «Путь к коммунизму», «Искра», рассматривая и намечая перспективные планы ведения общественного хозяйства, считают, что имеются большие возможности резко увеличить производство продуктов земледелия и животноводства уже в текущем году.

Колхозы располагают большими и плодородными земельными угодьями, позволяющими выращивать высокие урожаи сельскохозяйственных культур, быстрыми темпами развивать поголовье общественного животноводства и ежегодно повышать его продуктивность.

Однако во многих хозяйствах ощущается большой недостаток рабочих рук. Мы решили ежегодно приглашать из городов и рабочих поселков Кузбасса семьи рабочих и служащих, изъявивших желание жить и работать в нашем колхозе.

В 1961 году колхоз имени Чкалова примет в порядке планового переселения 20 семей, имени Ленина—13, «Путь к коммунизму»—20, сельхозартель «Искра»—6 семей.

Чтобы прибывшие семьи новоселов были хорошо устроены и чувствовали себя вполне удовлетворенными, правления колхозов обязуются:

1. План приема переселенцев закончить до начала весенне-полевых работ. Всем прибывшим в колхоз создать нормальные жилищно-бытовые условия, каждую семью обеспечить благоустроен-

ной квартирой и продуктами питания.

2. Не позднее 15 апреля пополнить строительные бригады за счет колхозников—переселенцев. Строительство домов для переселенцев обеспечить материалами, инструментами и транспортом.

3. До 1 августа 1961 года построить для переселенцев в колхозе имени Чкалова 26 домов, из них 5 для переселенцев 1962 года. В колхозе имени Ленина—18 домов, из них 5 для прибывших в 1962 году, в колхозе «Искра»—6 домов, в «Путь к коммунизму» до 15 июля построить 20 домов, 5 из них для переселенцев 1962 года. Все усадьбы переселенцев обеспечить новыми надворными постройками.

4. Всем семьям переселенцев, прибывшим в колхоз, будут отведены приусадебные участки, весной оказана помощь в вспашке огородов и приобретении семян.

5. В месячный срок со дня прибытия семьи переселенцев обеспечим продуктивным скотом.

6. Всех трудоспособных переселенцев, особенно механизаторов, по возможности определим на работу по их специальностям.

Так мы добьемся того, чтобы все семьи новоселов закрепились на постоянное жительство и работу в колхозах.

Правления колхозов имени Чкалова, имени Ленина, «Путь к коммунизму», «Искра» призывают все сельхозартели района, нуждающиеся в рабочей силе, последовать нашему примеру, создать все условия и удобства для переселенцев с тем, чтобы они навсегда связали свою жизнь с колхозами. Обращение подписано председателями колхозов им. Чкалова, им. Ленина, «Путь к коммунизму», «Искра» и членами правлений этих хозяйств.

## В райкоме КПСС и райисполкоме О приеме и полном хозяйственном устройстве семей переселенцев

1. Одобрить инициативу правлений колхозов им. Чкалова, имени Ленина, «Путь к коммунизму» и «Искра» о приеме семей переселенцев до начала весенне-полевых работ и о полном их хозяйственном устройстве до первого августа 1961 года, т. е. до начала массовой уборки урожая.

2. Рекомендовать всем правлениям и первичным партийным организациям колхозов, принимающим переселенцев, обсудить на заседаниях правлений колхозов и на собраниях партийных организаций вопросы о своевременном приеме семей переселенцев и полном их хозяйственном устройстве, наметить конкретные мероприятия, позволяющие в срок—до первого августа 1961 года—полностью завершить устройство каждой семьи.

## Рост рядов партии и воспитание молодых коммунистов

Решения январского Пленума ЦК нашей партии вызвали мощный подъем трудовой и политической активности трудящихся масс.

В связи с этим и усилился поток в ряды партии новых членов, достойных высокого звания членов Коммунистической партии, которую создал и выпестовал В. И. Ленин.

С 1 января нынешнего года районная партийная организация приняла в свои ряды в члены партии 30 и 74 человека кандидатами в члены КПСС.

Лучше других росли партийные организации колхозов «Гигант», «Родина», совхозов «Заря» и «Краснинский», завода «Спецмашдеталь», ПМС-2 и 15-й дистанции пути. Каждая из них приняла в свои ряды от 5 до 10 человек.

В партию вступают передовики производства, ударники коммунистического труда, лучшие труженики полей, животноводы. Своим честным и добросовестным трудом они завоевали среди коллективов, в которых они работают, уважение и авторитет.

Среди принятых в ряды партии—доярки колхоза «Гигант» Вера Степановна Данкина, на доившая за два месяца текущего года по 367 кг молока на корову; свиновод колхоза им. Чкалова Наталья Петровна Воробьева, обеспечивающая хороший уход за молодняком.

Стали коммунистами тт. Жильцов, тракторист, и Токмянин, рабочий из совхоза «Краснинский». Они успешно сочетают работу с учебой.

Партийные организации должны не просто вести прием, но и регулировать состав своих рядов. В партию надо принимать не просто желающих, а наиболее передовых, преданных делу партии, активных товарищей из числа рабочих и крестьян—из тех, кто своим личным трудом активно участвует в создании материальных благ, в строительстве коммунизма. При этом надо соблюдать принцип строго индивидуального приема.

В годы войны при приеме отдавалось преимущество тем, кто был на передовой линии защиты Родины. Теперь, когда партией поставлена задача развернутого строительства коммунизма, резкого увеличения производства материальных благ, продуктов сельского хозяйства, и особенно животноводческих, нужно отбирать в партию пре-

де всего производителей этих благ—рабочих и колхозников.

Надо отметить, что в колхозных парторганизациях все еще низка прослойка коммунистов среди работников животноводства. Мы говорим о необходимости развития животноводства, признаем это первоочередным, жизненным делом, а политическую работу с животноводами ведем плохо. Это неправильно.

На животноводческих фермах работает много женщин. Большинство из них честно относятся к порученному делу и активно участвует в общественной жизни. А партийная прослойка женщин у нас пока низкая. Из 74, принятых в этом году кандидатами в члены КПСС, женщин всего 14 человек, в том числе работников животноводства только семеро.

Рост рядов партии—это не простой механический подсчет статистических данных о приеме. Это повседневная воспитательная работа с людьми. По росту рядов партийных организаций, по их составу можно судить о состоянии партийно-политической работы в данной организации, об авторитете коммунистов среди беспартийных, о влиянии, которое оказывает партийная организация на все прослойки коллектива. Нет более яркого и убедительного показателя политической зрелости организации, ее связи с массами, чем новые, воспитанные ею люди, вступающие в партию.

Проявляя постоянную заботу о росте рядов партии, ни в коем случае нельзя забывать о воспитании молодых коммунистов и прежде всего кандидатов в члены КПСС.

Как надо работать с кандидатами партии, можно привести в пример парторганизацию ст. Промышленная, где секретарем парторганизации т. Яцын. Здесь 22 кандидата. Все они—передовики производства, многим из них присвоено звание ударников коммунистического труда. С ними проведено два собрания, на которых обсуждены наиболее актуальные вопросы производственного и воспитательного характера. Все кандидаты партии имеют партийные поручения, активно участвуют в наведении общественного порядка, являясь дружинниками. Тов. Бессарабов—активный член местного комитета, т. Леонов—редактор стенной газеты «Движенец». Редактируемая им газета является боевым помощником парторганизации. Тт. Зябкин, Черданцев,

Молочков, Баранов—организаторы и участники художественной самодеятельности, спортивной работы.

Но, к сожалению, таких примеров у нас немного. В некоторых партийных организациях получается так: приняли человека в кандидаты и успокоились, тогда как с этого только и начинается партийное воспитание, подготовка для вступления в партию, проверка качеств человека. Не случайно в районной партийной организации из 352 кандидатов в члены КПСС 40 имеют просроченный кандидатский стаж. Четверо из них в партийной организации колхоза «Ударник полей» (секретарь парторганизации т. Запороженко, там же член бюро райкома КПСС т. Ковзиков). Здесь несвоевременно представляют дела по приему в партию на рассмотрение бюро райкома партии. Такое же положение в совхозах «Заря», «Краснинский», в колхозе «Новый путь».

Неудовлетворительно ведется работа с кандидатами в члены КПСС в парторганизации колхоза «Путь к коммунизму». Замечательные доярки этого колхоза тт. Коваленко и Булденко партийных поручений не имеют, в общественную жизнь по-прежнему не вовлекаются. А они принесли бы большую пользу партийной организации.

Необходимо также усилить воспитание коммунистов, имеющих партийный стаж 3 года и более. Подчас некоторые из них не занимают авангардную роль на производстве, плохо ведут себя в быту.

Устав партии обязывает партийные организации оказывать практическую помощь кандидатам в их подготовке к вступлению в партию. Это уставное требование надо помнить и строго выполнять. Кандидат партии должен быть в центре внимания партийной организации. Орготделу райкома КПСС необходимо улучшить инструктирование секретарей парторганизаций, обобщать и распространять положительный опыт работы лучших парторганизаций по росту рядов партии и воспитанию молодых коммунистов.

Улучшая организационную и партийно-политическую работу, обеспечим рост рядов районной партийной организации за счет лучших рабочих и колхозников, укрепим партийные организации района и на этой основе достойно встретим XXII съезд нашей партии.

Н. РОМАНОВ,

секретарь райкома КПСС.



**ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Замечательные кадры механизаторов выросли в совхозе «Электрозавод». В 1954 году сюда по путевке комсомола из Курской области приехал тракторист Федор Гуляев. Много труда вложил он в дело освоения целины. В совхозе Ф. Гуляев вступил в КПСС, а сейчас он секретарь партийной организации 3-го отделения. В этом году опытный механизатор убрал 500 гектаров пшеницы и 250 га кукурузы.

Комбайнер этого же отделения Дмитрий Ломакин приехал в совхоз позднее, но и он проявил себя отличным мастером раздельной уборки хлебов. Д. Ломакин занимается на 3-м курсе заочного отделения агрономического техникума.

**НА СНИМКЕ:** Ф. Гуляев (справа) интересуется тем, как идет учеба у Д. Ломакина.

## КОММЮНИКЕ

О ЗАСЕДАНИИ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВ—УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ (Окончание. Нач. на 1 стр.).

кетного оружия, превращают НАТО в четвертую атомную державу.

С помощью США, Англии и Франции форсируется восстановление агрессивной западногерманской армии под командованием гитлеровских генералов и оснащение ее ракетно-ядерным оружием и другими новейшими средствами массового уничтожения. Западной Германии предоставляются военные базы на территории других стран.

Все эти шаги приобретают тем более опасный характер, что правительство Западной Германии не перестает выдвигать территориальные притязания по отношению к другим государствам, равно как и вести реваншистскую пропаганду среди западногерманской общественности. Западная Германия превращается в главный очаг военной опасности в Европе.

Агрессивные империалистические круги предпринимают отчаянные усилия, чтобы воспрепятствовать движению народов по пути мира, демократии и прогресса. Империалистические державы все чаще прибегают к прямой военной силе, стремясь подавить растущее национально-освободительное движение в странах Африки, Азии и Латинской Америки, о чем свидетельствуют кровавые злодеяния колонизаторов в Конго, Алжире, Анголе, Лаосе, а также непрекращающиеся провокации против Кубинской Республики.

Страны—участницы Варшавского договора не могут оставаться безучастными свидетелями растущих военных приготовлений со стороны империалистических государств. Социалистические государства не прекращали и не прекратят усилий в пользу всеобщего и полного разоружения, приостановления гонки вооружений, разрядки международной напряженности.

Однако, исходя из обстановки, складывающейся в связи с новыми военными приготовлениями западных держав, государства—участники Варшавского договора в ходе всестороннего обмена мнениями согласовали меры, которые они считают необходимым осуществить в интересах дальнейшего укрепления своей обороноспособности и упрочения мира во всем мире. При этом они исходят из вывода ноябрьского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, что объединенными усилиями мирового социалистического лагеря, международного рабочего класса, национально-освободительного движения, всех стран, выступающих против войны, и всех миролюбивых сил мировую войну можно предотвратить. В интересах обеспечения мира крайне необходимо устранение остатков второй мировой войны путем заключения мирного договора с обоими германскими государствами и в связи с этим, обезвреживания очага опасности в Западном Берлине, превращением его в демилитаризованный вольный город.

Государства—участники Варшавского договора торжественно заявляют, что они и впредь будут неуклонно проводить политику мирного сосуществования и готовы в любой момент пойти на осуществление самых широких согласованных с другими государствами мероприятий в целях обеспечения мира и безопасности народов.

## СВОДКА

(В первой колонке показан надой на корову в марте, во второй—с начала года и в третьей—валовой надой в текущем году в сравнении с соответствующим периодом прошлого года).

«Гигант»	230	521	минус	184
Им. Мичурина	203	444	плюс	290
Им. Свердлова	202	326	минус	23
«Память Сталина»	196	539	плюс	236
Им. Чкалова	177	410	плюс	301
«Родина»	161	351	минус	123
«Ударник полей»	153	344	минус	852
Им. Ленина	149	339	плюс	230
«Победа»	149	322	минус	107
«Новый путь»	143	317	минус	206
«Мир»	135	353	плюс	88
Им. Жданова	126	341	минус	52
«Путь к коммунизму»	124	320	минус	478
«Красное знамя»	120	288	плюс	17
Им. Сталина	120	315	плюс	88
«Память Ленина»	115	297	плюс	75
«Искра»	107	291	минус	41
«Ленинский путь»	106	287	минус	73
По колхозам	150	358	минус	1204
«Заря»	186	470	плюс	610
«Краснинский»	141	352	минус	160
По району	152	368	минус	754

## Коротко

Откормочный совхоз купил два дома, в которых могут поселиться 4 семьи. Дома требуют ремонта. Была создана строительная бригада. Но плотники больше пьянствуют, чем занимаются делом.

Э. ЮХНОВСКИЙ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

4 апреля 1961 г., 2 стр.

Вырежь и сохрани, запомни и сделай так

## Агротехника возделывания сахарной свеклы

Статьей т. Аксенова, помещаемой ниже, редакция открывает на страницах газеты заочный семинар работников кукурузных, свекловичных и картофельных плантаций. Приглашаем звеньевых, спе-

циалистов сельского хозяйства, руководителей полеводческих бригад рассказать о своем опыте, достижениях, о борьбе за получение высоких урожаев кукурузы, свеклы и картофеля в 1961 году.

В минувшем году колхозы и совхозы нашего района впервые сеяли сахарную свеклу на площади 450 гектаров. В отдельных хозяйствах при выполнении минимума агротехнических мероприятий урожай получили высокие. Так, колхоз «Победа» вырастил по 150 центнеров корней с каждого гектара на площади 20 га, в совхозе «Заря» — по 120 центнеров на площади 60 гектаров. А на отдельных участках этого хозяйства получен урожай до 200 центнеров.

Опыт по выращиванию свеклы в прошлом году показывает, что в условиях нашего района можно выращивать сахарную свеклу на больших площадях и получать высокие урожаи.

Ныне колхозам и совхозам района предстоит возделывать свеклу на площади 2690 гектаров и получить с каждого из них не менее 200 центнеров. Чтобы решить эту задачу, труженикам сельского хозяйства необходимо знать биологические особенности этой культуры, агротехнику возделывания.

Сахарная свекла — это не только сырье для промышленности, она является ценной кормовой культурой, обеспечивающей наиболее высокий сбор корма с единицы площади. Ее питательные достоинства значительно выше, чем у других кормовых корнеплодов. По содержанию сухого вещества сахарная свекла превосходит кормовые корнеплоды в два—два с половиной раза. При высоком урожае только листья дают примерно столько же кормовых единиц, сколько их содержится в хорошем урожае овса.

Данные Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции показывают преимущественно сахарной свеклы перед другими кормовыми культурами.

В зимних условиях сахарная свекла лучше сохраняется, чем другие корнеплоды.

Сахарная свекла — двухлетнее растение. В первый год дает листья и корни. Цветочные побеги и семена свеклы получают лишь на второй год. Семенные клубочки свеклы состоят из нескольких плодов (чаще 3—4), в каждом из которых заключено по одному семени. Для хорошего развития сахарной свеклы огромное значение имеют азот, фосфор и калий.

Питательные вещества в растение поступают в течение всей вегетации, хотя в отдельные периоды потребность свеклы в питательных веществах не одинакова. В мае—июне (только в первые дни развития) свекла требует больше азота, в августе — сентябре — калия и фосфора. Она очень прихотлива к воде. Поэтому при возделывании свеклы следует накапливать и сохранять влагу в почве. Вместе с тем она и теплолюбивое растение. Семена начинают прорастать при температуре плюс четыре градуса. Вегетационный период свеклы в Сибири 100—110 дней. В первые дни после появления всходов она чувствительна к заморозкам.

Свекловичные плантации следует размещать на землях, богатых необходимыми питательными веществами. Кроме того, надо учитывать особенности

корневой системы. Она требует глубоких, не слишком связанных, хорошо прогреваемых почв. Лучше всего эту культуру сеять на черноземах, содержащих много перегноя и имеющих мелкокомковатую структуру. На урожай свеклы благоприятно влияет глубокая вспашка.

Лучшим предшественником для свекловичной плантации будет чистый пар, пшеница, озимая рожь, высеваемая по чистому пару, пропашные, однолетние и многолетние травы. Сахарная свекла на парах отличается более высокой урожайностью, однако содержание сахара в корнях несколько ниже, чем у свеклы, выращенной по озими. Свекла же является ценным предшественником для любых культур весеннего сева.

Сахарная свекла требует тщательной обработки почвы. Вспашка под нее производится на глубину не менее 25—27 сантиметров. Предпосевная обработка под свеклу складывается из раннего боронования в два следа и культивации поперек пахоты в два следа на глубину 5—8 сантиметров в зависимости от влажности почвы и срока сева. При этом надо обязательно добиться хорошего выравнивания поля. На сильно увлажненных и тяжелых почвах, склонных к быстрому заплыванию, культивацию следует проводить на глубину 8—10 сантиметров. При рыхлой раздельке почвы поле перед посевом прикатывают.

После предпосевной культивации или прикатывания надо немедленно сеять, не пропуская ни одного дня. Свекла из почвы потребляет значительно больше питательных веществ, чем зерновые. Если удобрения под посев не внесены с осени, их необходимо внести весной при культивации. На гектар рекомендуется вносить 2—3 центнера суперфосфата, центнер аммиачной селитры, 0,8—1 центнер хлористого калия или 15—20 тонн перегноя.

Особенно эффективно внесение гранулированного суперфосфата в рядки вместе с семенами в количестве 50—70 килограммов на гектар. Рядковое удобрение при посеве резко усиливает рост всходов, повышает их устойчивость против болезней и вредителей, неблагоприятных условий погоды. Наилучшее воздействие на всходы свеклы оказывают удобрения минеральные в смеси с органическими.

Семена свеклы должны иметь всхожесть не менее 75 процентов, чистоту — 97 процентов, влажность — до 14,5 процента, величину клубочков — не менее 2,5 мм в диаметре. Крупные и выравненные клубочки дают более дружные всходы.

Яровизация семян свеклы обеспечивает хорошие ранние всходы. По сравнению с посевами неяровизированными семе-

нами урожайность на гектаре увеличивается на 20—40 центнеров. Для ускорения прорастания свеклы и получения дружных всходов применяют также тепловое пробуждение или замачивание семян. Перед посевом их протравливают гранозаном (400 граммов на центнер семян) и за три—четыре дня перед посевом замачивают.

Сначала протравленные семена через 5—6 часов четырежды смачивают, а затем насыпают ворохом высотой 70—80 сантиметров с тем, чтобы довести в них температуру до 20—25 градусов. В таком состоянии семена держат до пробуждения, когда 3—5 процентов клубочков наклюнутся. После этого семена просушивают до сыпучести и перед самым посевом опудривают гексахлораном из расчета 2 килограмма на центнер семян.

Для прорастания семян свеклы требуется большое количество воды, примерно 120—150 процентов к весу семян. Поэтому посев надо начинать в ранние сроки, как только почва на глубине 5—10 сантиметров прогреется до 6—8 градусов. Следует учесть, что слишком ранний сев в непрогретую почву дает недружные и ослабленные всходы, легко поддающиеся корневым заболеваниям. Еще хуже опоздать с севом. Семена при этом попадают в высушенную почву, прорастание их задерживается, и всходы получаются изреженными. Поздние посевы, как правило, сильно повреждаются вредителями — долгоносиками, свекловичной блохой и другими.

Сеять свеклу лучше овощными сеялками, у которых диски оборудованы ограничителями глубины и присосновочными катками. Можно сеять также кукурузными и зерновыми сеялками. Посев свеклы в наших условиях производится при ширине междурядий 70 сантиметров. Семена в зависимости от влажности почвы заделываются на глубину 3—5 сантиметров. Норма высева 30—32 килограмма на гектар.

Такая норма при правильной подготовке почвы и высоком качестве семян после прорывки дает на гектаре 110—120 тысяч растений. При квадратно-гнездовом способе посева норму высева можно уменьшить до 16—20 килограммов. Рекомендуется проводить прикатывание после посева. Это обеспечивает дружные всходы.

Всходы свеклы необходимо предохранить от свекловичных блошек. Они начинают повреждать свеклу в фазе семидольных листочков. Сохранить посев можно только тогда, когда обработка поля проводится с начала появления всходов гексахлораном из расчета 20 килограммов на гектар.

А. АКСЕНОВ,  
агроном райсельхозинспекции.

Каким я хочу видеть свой поселок

## Чтобы не было перебоев с водой

За последние два года поселковым Советом проделана значительная работа по улучшению снабжения водой трудящихся поселка. Построено около 7 километров водопровода, число колонок увеличилось с 12 до 29, а в летний период их будет до 50.

Надо признать, что нынешней зимой колонки часто замерзали, а некоторые из них по нескольку дней не работали. Это вызвало законное недовольство и жалобы со стороны трудящихся, а происходило потому, что райкомхоз (начальник т. Мясоедов) неоперативно принимает меры к исправлению замерзших колонок.

Были случаи, когда колонки выводились из строя хулиганами (на улицах Рабочая, Красноармейская и др.), а 6—8 ноября ими было сломано 6 колонок.

На днях Лузянин, кофегар полигона, молотком разбил ручку колонки в рабочем городке. Хулиган привлекается к ответственности.

Практика показала, что там, где жители активно участвовали в строительстве колонок, почти не было случаев выхода их из строя. Например, колонки на Рабочей улице, около моста, на

Советской, около МТФ, на 2-й Деловской в течение зимы работали исправно.

Поселковому Совету, уличным комитетам надо хорошей организаторской работой создать такую обстановку, чтобы каждый трудящийся считал своим долгом активно участвовать в благоустройстве поселка и проявлял заботу о сохранности, исправности колонок. Райкомхозу в ближайшее время необходимо добиться бесперебойной работы колонок и скважины.

На 1961 год запланировано строительство 2 километров водопровода. По плану управления Томской железной дороги в апреле в поселке будет пробурено две скважины, чтобы весной население снабжалось чистой питьевой водой.

11 марта состоялась сессия поселкового Совета, обсуждался вопрос о жилищном, культурно-бытовом строительстве и благоустройстве пос. Промышленная на 1961 год. Сессия призвала всех трудящихся принять активное участие в строительстве, благоустройстве, озеленении и поддержании санитарного состояния поселка.

М. КУВШИНОВ,  
председатель поссовета.

## Организованно проведем День здоровья

В 1956 году в Тульской области возник патристический почит по оздоровлению труда и быта, по благоустройству и озеленению населенных пунктов. Результаты проделанной оздоровительной работы решено было подводить 11 июля — в день подписания В. И. Лениным декрета о создании в 1918 году Народного Комиссариата Здравоохранения — и этот день именовать Днем здоровья. Ценная инициатива туляков была широко подхвачена тружениками многих городов и сел нашей страны.

У железнодорожников поселка Промышленная стало традицией в День здоровья подводить итоги проведения оздоровительных мероприятий на производствах и при домоуправлениях.

В Промышленной День здоровья проводится с 1958 г. Особенно много было сделано в 1960 году. Для организованного проведения Дня здоровья на предприятиях и при домоуправлениях были созданы комиссии. Они наметили конкретные мероприятия по оздоровлению труда, по снижению травматизма и заболеваемости работающих, по очистке территорий от производственных и бытовых отходов, по озеленению, по созданию игровых площадок для детей. Был объявлен месячник чистоты.

Коллектив медицинских работников железнодорожной больницы, готовясь ко Дню здоровья, проделал большую работу. Были созданы санитарные активы на предприятиях и при домоуправлениях, проводились профилактические прививки против инфекционных заболеваний. Прочитаны лекции на медицинские темы, проведены беседы. В результате этих мероприятий в 1960 году вдвое уменьшились заболевания дизентерией и острыми желудочно-кишечными заболеваниями.

Сделано много, но сделать можно было еще больше, если бы в этом нужном мероприятии приняли участие медицинские работники районной больницы.

В 1961 году на первой сессии поселкового Совета принято решение о проведении Дня здоровья в райцентре. Это решение

касается прежде всего медработников районной больницы. Медики транспорта уже включились в эту работу. Вся западная часть поселка разбита на микроучастки, к каждому из них прикреплен медицинский работник, к крупным предприятиям — врач. Они читают лекции, проводят беседы на медицинские и санитарные темы, следят за выполнением санитарных норм на производствах и в жилых домах, вовлекают трудящихся в члены Красного Креста.

Сейчас, когда наступила весна, нужно принять самые энергичные меры к своевременной очистке территорий производства и индивидуальных дворов от производственного и бытового мусора, принять профилактические меры к предупреждению желудочно-кишечных заболеваний, следить за водоснабжением, привлечь население к озеленению поселка.

Медработники на своих микроучастках провели профилактические прививки против полиомиелита, начали прививки против дизентерии, брюшного тифа и паратифов, следят за санитарным состоянием квартир и дворов. К борьбе за санитарную культуру привлекают членов Красного Креста, членов уличных комитетов, поселкового Совета.

Тревожит то обстоятельство, что на восточной половине поселка (за линией), которую должны обслуживать работники районной больницы, эта работа еще не проводится. Вполне понятно, что в таком важном мероприятии, как проведение Дня здоровья, должны принять участие все жители поселка, а возглавить его должны медработники обеих больниц.

Этому нас обязывает обращение Всесоюзного совещания медицинских работников, в котором говорится, что каждый медработник должен приложить все свои знания и силы для дальнейшего улучшения медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР.

В. КОВАЛЕВСКИЙ,  
начальник железнодорожной поликлиники ст. Промышленная.

## Детский кинотеатр „Пионер“

При кинотеатре «Колос» открыт детский кинотеатр «Пионер». Школьники сами контролируют, кассиры и киномеханики. Избран совет детского киноте-

атра. В него вошли Саша Николаенко, Вова Самохин и другие. Имеется 47 человек киноорганизаторов.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

4 апреля 1961 г., 3 стр.

## Весенние работы на пасеке

Последние дни зимовки пчел — самый ответственный период, в который пчеловод должен внимательно следить за состоянием пчел. Температура в клубке пчел резко повышается. Они поедают много корма, и если температура будет в зимовнике доходить до плюс 6 градусов, то возникнет опасность опонашивания пчел.

Чтобы не допустить этого, необходимо на ночь в омшанике открывать двери, люки, вентиляционные трубы, по полу ежедневно разбрасывать снег. Но если есть опонившиеся семьи, то нужно дать им очистительный облет еще до выставки всей пасеки.

Для этого в теплый день (с температурой не ниже плюс 6 градусов в тени) выносят семьи из зимовника и ставят на солнце. Вокруг улья настилают солому. Чтобы лучше семья облеталась, снимают верхнее утепление и отгибают край полочки.

После облета дают семье рамку хорошего меда или сахарного сиропа, сокращают гнездо, утепляют и ставят его в омшаник.

Еще до выставки пчел из зимовника необходимо подготовить пасечную площадку. Для ускорения таяния снега его следует разрыхлять, разбрасывать и посыпать золой. После освобождения точка от снега нужно очистить его от мусора, отремонтировать колышки. Также

заранее приготовить утепления, чистые ульи, рамки с медом, необходимый инвентарь.

Обычная выставка пчел производится, когда температура в тени достигает 10—12 градусов тепла, что в наших условиях чаще всего бывает во второй половине апреля. Выставку пчел начинать надо с раннего утра, чтоб к 10 часам утра ее закончить. Если пасека большая, лучше выставку начинать с вечера, чтобы к утру выставить всю. Пчелы, выставленные ночью, облетываются спокойнее, не бьются слетов.

Ставить семьи рекомендуется на их прошлогодние места, чтобы не было слетов и налетов. Перед выставкой закрывают летки, укрывают верх полочками, матами и выносят. Открывать летки лучше не у всех семей одновременно, а через ряд. Пчеловод должен внимательно проследить за облетом пчел.

Неблагополучные семьи плохо облетываются или совсем не облетываются. Им в первую очередь оказывается помощь. Сильно опонившиеся семьи, семьи с испорченным медом и плесенью в ульях необходимо немедленно пересадить в чистые ульи и дать 1—2 рамы с разогретым в комнате медом. Гнезда сокращают и хорошо утепляют.

После этого приступают к беглому осмотру всех остальных семей, проверяют наличие кормов. Все семьи хорошо утепляют газетами, подушками и матами. Летки сокращают для прохода не более 2—3 пчел. Безматочные семьи присоединяют к слабым в первый же день, пока пчелы не запомнили местонахождение своего улья.

А. КИЛЬДИШЕВА,  
ст. зоотехник по пчеловодству.

## Редакционная

В марте редакция получила 172 письма — на 32 больше, чем в предыдущем месяце. Из этого количества опубликовано в газете 114. Часть писем послана на расследование и принятие мер, 23 письма, как не представляющие общественного интереса, сданы в архив.

В редакционной почте попадают письма без подписи автора — анонимные и под псевдонимом. В том и другом случае редакции затруднительно выяснить действительное положение дел: неизвестно, кто писал. Если факты заслуживают серьезного внимания, мы организуем расследование. Но не всегда это приводит к желаемым результатам.

В одном письме сообщалось, что часть инвалидов Отечественной войны и труда третьей группы не трудоустроена, поэтому некоторые из них иногда прибегают к нечестным источникам средств существования и случайным заработкам. Письмо подписано: «Группа инвалидов». А кто конкретно, о ком идет речь — неизвестно. Все же копии этого письма мы послали в райсовет и райвоенкомат. Райвоенкомат т. Боцман редакции ответил, что все инвалиды войны третьей группы трудоустроены. Такой же ответ получен и от зав. райсоветом т. Лазарева. Часть инвалидов труда не работает, но о ком идет речь, неизвестно.

В наше время, когда критика, особенно идущая снизу, не только поддерживается, но и

поощряется, всячески развивается, нет смысла бояться поставить свою подпись под критическим материалом. Зажимщикам критики, преследователям за критику в нашей стране нет и не будет места: они сурово караются. Анонимные письма, материалы под псевдонимом не имеют под собой никакой почвы. Наоборот, письмо, подписанное полным именем, с указанием профессии и места работы, воспринимается читателем убедительно, авторитетно.

В феврале редакция начала публиковать сатирические материалы литературно-вымышленного автора Деда Борона. Это — беспокойный, умудренный жизненным опытом старик, знающий как строить жизнь, и непримиримый ко всему, что мешает прокладывать дорогу новому, передовому, коммунистическому. Дед Борона — непоседа. Он ходит по району, во все вмешивается, все подмечает, советует. Ему до всего есть дело.

Авторами рассказов (о виденном и услышанном) Деда Боро-

## Международный ОБЗОР

## Сессия Всемирного Совета Мира. — Угроза миру в Юго-Восточной Азии. — Голос народов Африки.

Согласно древнегреческому преданию, бог войны Марс не смог отправиться в поход потому, что в его опрокинутом шлеме свила гнездо голубка. Священное с этим преданием представление о голубе как о птице мира ныне вошло в сознание всех народов. Флаги с изображением голубя в течение 5 дней украшали дворец науки в индийской столице Дели, где с 24 по 28 марта проходила сессия Всемирного Совета Мира (ВСМ).

Организованное движение сторонников мира существует уже одиннадцать лет, за это время оно сплотило под своим знаменем сотни миллионов людей во всех странах. «Сделать войну невозможной — это сейчас не мечта, а долг, который стоит перед правительствами», — этот лозунг, провозглашенный Всемирным Советом Мира 25 сентября 1959 года, мобилирует народы на борьбу против сил, реакции и войны. Нынешняя сессия ВСМ стала свидетельством дальнейшего роста движения сторонников мира и укрепления единства их рядов.

Съехавшиеся на сессию представители более 60 государств обсудили главные вопросы современности и в единогласно принятых документах потребовали всеобщего и полного разоружения, претворения в жизнь принципов мирного сосуществования, быстрой ликвидации колониализма. Руководитель Всемирного Совета Мира английский профессор Бернал предложил созвать в ближайшее время Всемирный конгресс за разоружение и национальную независимость.

В первых рядах борьбы за мир идут Советский Союз, все социалистические страны. Мироволюбивая общественность расценила полет и успешное возвращение на Землю пятого советского космического корабля с живыми существами как новый вклад нашей страны в укрепление мира и прогресса всего человечества.

Совершенно другие цели ставят перед собой правящие круги империалистических держав Запада. Их усилия направлены на гонку вооружений и обострение международной обстановки. Военные расходы США в 1961—1962 финансовом году увеличиваются почти на 2 млрд. долларов, а расходы Англии — на 115 млн. фунтов стерлингов. Продолжающееся вмешательство

являются сотрудники редакции, ее внештатный актив. Материалами для его выступлений служат подлинные факты из жизни района, письма читателей.

В адрес Деда Борона поток писем увеличивается. Но их должно быть больше.

С началом весны в редакцию стали поступать письма о благоустройстве поселка Промышленная, о весенних работах в огородах и садах.

империалистических держав во внутренние дела Лаоса создает угрозу миру в Юго-Восточной Азии. Состоявшееся на этих днях в столице Таиланда в г. Бангкоке совещание представителей военного блока СЕАТО, который создан в 1955 году империалистическими кругами США, Англии и Франции для подавления национально-освободительного движения народов Азии, обсуждало планы вмешательства иностранных вооруженных сил в дела Лаоса. Соединенные Штаты Америки, не ограничиваясь поставками оружия и боеприпасов мятежникам Лаоса, направляют в этот район Азии свой флот и морскую пехоту.

Но угрозы империалистов не запугали лаосянцев. Народ Лаоса, заявил руководитель патристических сил этой страны принц Суфанувонг, готов защищать свою родину и сорвать замыслы интервентов.

Миролюбивые люди во всех странах требуют урегулирования положения в Лаосе путем мирных переговоров. СССР, Китай, Демократический Вьетнам, Индия, Камбоджа предлагают с этой целью созвать международное совещание заинтересованных государств. На днях обстановка в Лаосе обсуждалась во время встречи советского министра иностранных дел А. А. Громыко с президентом США Д. Кеннеди. А. А. Громыко заявил, что в ходе беседы обе стороны выразили надежду на мирное разрешение лаосского вопроса.

Вопросы национально-освободительной борьбы и ликвидации остатков колониализма обсуждаются открывшаяся 25 марта в Каире третья конференция народов Африки. Эта конференция, в которой участвуют более двухсот представителей африканских народов, происходит в условиях, когда колониальная система в Африке рушится. Только за минувший 1960 год политическую независимость получили 17 африканских государств. Теперь в Африке насчитывается 27 независимых государств с населением около 180 млн. человек.

Усиливается борьба против чужеземного гнета в остающихся колониях Африки. Подобно вулкану, кипит и бурлит Африка, указывал Н. С. Хрущев на XV сессии ООН. Грохот этого вулкана становится день ото дня все громче и в английских колониях Кении, Танганьике, Базутоленде, Уганде, Родезии, Ньясаленде и в португальских владениях Анголе, Мозамбике и в Южно-Африканском Союзе, где коренное население не хочет мириться с политикой расового угнетения и господства кучки белых колонизаторов.

Провозгласив главной задачей искоренение остатков колониализма, каирская конференция призвала народы Африки к укреплению единства в борьбе за достижение этой великой цели.

Д. КАСАТКИН.

## Ангола продолжает борьбу

ЛОНДОН. Португальские колонизаторы в спешном порядке перебрасывают войсковые подкрепления в охваченную волнениями Анголу. Однако, несмотря на репрессии, борьба анголезцев принимает все больший размах. По сообщениям информационных агентств, в районе Луанды вспыхнули новые волнения, на подавление которых срочно были брошены воинские и полицейские части. Военный отряд был послан также на подавление восстания в Таби (Северная Ангола).

Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что в Центральной Анголе также происходят волнения.

(ТАСС).

## Новые преступления колониалистов

ПАРИЖ. 31 марта на рассвете в небольшом французском курортном городе Эвиан-ле-Бен раздался сильный взрыв. В доме мэра этого города Камилля Блана были подложены бомбы замедленного действия. Камилль Блан был тяжело ранен и вскоре скончался. Ранена его жена.

Винювники этого покушения неизвестны. Известно, что Камилль Блан в годы войны был активным участником движения Сопротивления и боролся с оккупантами.

В последние дни в городе Эвиан-ле-Бен развернулась подготовка к переговорам между представителями французского правительства и временного правительства Алжирской Республики об условиях самоопределения Алжира и о прекращении алжирской войны. Здесь высказывается мнение, что это гнусное преступление является делом рук ультраколониалистов, стремящихся сорвать переговоры о мире в Алжире.

ПАРИЖ. Представитель временного правительства Алжирской Республики (ВПАР) заявил, что при создавшихся обстоятельствах делегация временного правительства не поедет в Эвиан-ле-Бен 7 апреля.

(ТАСС).

## 73 базы ликвидируются — 6627 остается

ВАШИНГТОН. Министерство обороны США объявило о ликвидации 73 американских военных баз.

Согласно заявлению Пентагона, эти базы будут ликвидированы в различные сроки — в течение одного—трех лет. Из общего числа сокращаемых баз лишь 21 находится за границей, а остальные на территории США. Из заявления видно, что министерство обороны предприняло этот шаг в развитие полученного им от президента Кеннеди указания выяснить возможность ликвидации устаревших баз.

Министр обороны США Макнамара в беседе с корреспондентами заявил, что в настоящее время США имеют внутри страны и за границей в общей сложности 6700 баз.

(ТАСС).

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.